

اخبارِ احمدیہ

موجودہ کچھ فروری حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ ہدیہ ہدیہ کے لئے میں ابھی دو دل شکایت ہے۔ اور یہ حضرت امیر تعالیٰ کی محبت کا بار دعا جلیے دعاؤں میں لا جو ۲ فروری۔ سو فی مطیع الرحمن صاحب بدستور علی ہیں۔ ابھی تک کوئی خاص اثر نہیں پڑا ہے۔ صاحب ہوش کو محبت کا بار لیتے دعاؤں میں یاد رکھیں۔

جنگ کو بیا

نو کے ۲ فروری۔ اطلاع آئی ہے کہ اقوام متحدہ کی فوجیں ہندو کو بیا میں ۳۸ عزمین بلدیہ پہنچ کرک جا میں گی۔ بشرطیکہ چین اور شمالی کوریا نے جنگ بند کر دی کیونکہ اس طرح ہندو چین کا دوسرا دوسرا دوسرا کو خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ اقوام متحدہ کی فوجیں سیول کالوں پر توجہ رہی ہے۔ تاہم ترین اطلاعات سے پتہ چلا ہے کہ اس وقت کوریا کی کسی محاذیہ چین کی کینڈا کے اقوام متحدہ کے فوجوں میں آمنہ سامن نہیں ہے۔

کراچی ۲ فروری۔ خواجہ شہاب الدین آج لاہور کیے بعد چلے گئے۔ جہاں آپ چند روز قیام فرمائیں گے۔

نزدیک و دور سے

کراچی ۲ فروری۔ شامی وزیر خزانہ اسید غریب امیری نے کل پاکستانی فیضیہ کے فی اور ترقی سکول کا افتتاح کیا۔ ماہیت ۲ فروری۔ صدر کارپوریشن مہراؤن کے افتتاح کے مطابق ۲۵ لاکھ کا منظوم میں سے ڈسٹنگن کے حکام سے صرف ۲ لاکھ ۶۷ سو ۶۱۵ کی کا تعین مہراؤن کو دی ہیں اور اس امر کی مذمت کی ہے کہ اس کے پٹکس اپنے دکن ملکوں جہاں کو ۸ لاکھ ۶۳ سو ۶۳ لاکھ کو ۲۳ سو ۶۳ لاکھ اور جس کو ۶ لاکھ ۶۹ سو ۶۹ لاکھ کا تعین دیا گیا ہے۔

لندن ۲ فروری۔ مہراؤن دسبر کے عینے میں برما کی روکاؤ پیداوار ہوئی ہے۔ قاتر سسٹم میں ۱ لاکھ ٹن سے زیادہ ہوئی۔

لاہور ۲ فروری۔ محکمہ تعلقات عامہ پنجاب کی ایک اطلاع کے مطابق اگر کبھی استعمال کرنے والوں کا تعاون ہو دی رہا تو جو گندم کے بجلی کے سیلابی کے حالات معمول پر آجائیں گے۔ کارخانہ دادوں کا نقصان پورا کرنے کی کوشش کی جائے گی۔

سلمان ۲ فروری۔ معلوم ہوا ہے کہ اردن میں ۸۴ سرکہ دی سکول میں جن میں ۷۹ ۵۹ لکھ لکھ تعلیم پانے میں اور ان میں ۱۱۲۱ ساتواں ملازم ہیں۔ سارے ملک میں لڑکیوں کے سکولوں کی تعداد ۲۸۲ ہے اور طالبات کی مجموعی تعداد ۱۵۸۹۹ ہے۔

کراچی ۲ فروری۔ حکومت سندھ ہر پریس کا ٹیل کو ۸ روپے کا ضروری ڈیوٹی والوں اور ہڈ کا ٹیل کو ۱ روپے والوں دینا منظور کیا ہے۔ نیز تمام محکموں کے خطا افسروں کو موسم گرما کی راحت دینی بند کر دی ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الْفَضْل

روزنامہ

۲۹ نومبر ۱۹۴۱ء

جلد ۳۹ نمبر ۳۹

۲۵ ربیع الثانی

۳۱ مئی ۱۹۴۱ء

۲۹ نومبر ۱۹۴۱ء

۳۱ مئی ۱۹۴۱ء

۲۹ نومبر ۱۹۴۱ء

لنگی امیدواروں کے ناموں کا اعلان ہو گیا

لاہور ۲ فروری۔ آج بعد دوپہر مسلم لیگ کے سرکاری پارٹی میٹنگ ہو کر اجلاس پھر منقذ ہو جس میں مجلس قافلہ ساز پنجاب کے اجلاس منعقد ہوئے۔ لنگی امیدواروں کا نامزدگی پر غور کیا گیا۔ پورڈ نے آج شام کو لاہور (ضلع) لال پور (ضلع) اور فرائز کی نشستوں کے سوا باقی تمام نشستوں کے امیدواروں کے ناموں کا اعلان کر دیا۔ باقی ناموں کا اعلان کل کیا جائے گا۔

کراچی ۲ فروری۔ پاکستان کی حکومت نے رومی صوبائی اور ریاستی مہاجر ملازموں کی پیشکشیں اور پروویڈنٹ فنڈ کے رقوم غرضی طور پر ادائیگی کا فیصلہ کیا ہے۔ آج سرکاری اعلان میں دعویٰ پیش کرنے کے طریقوں کی وضاحت کی گئی

چین میں کوریا کی طرح ہندوستان کو کشمیر میں حملہ آور قرار دیا جا رہا!

سرگودھا ۲ فروری آج یہاں ایک بیان دیتے ہوئے آزاد کشمیر تحریک کے نگران اعلیٰ چوہدری غلام عباس نے کہا کہ اقوام متحدہ کو کوریا میں چین کی طرح ہندوستان کو کشمیر میں حملہ آور قرار دینا چاہئے۔ کیونکہ اس نے اکت ۱۹۴۱ اور جنوری ۱۹۴۲ کے درمیان خود کو ہندوستان کے خلاف طویل مخالفت کر کے اور ان پروتھوں کے باوجود عمل کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ آج یہ کہا جاتا ہے کہ طاقتیں صرف اپنے ہی مفادات کی فکر میں رہتی ہیں۔ جب انہیں کوئی خطرہ محسوس ہوتا ہے تو وہ اسے کھڑا کرنا شروع کرتے ہیں۔ آج ہندوستان کے خلاف یہی معاملہ پیش آیا ہے۔ لیکن جب چھوٹی طاقتوں پر جتنی ہے تو وہ بے دریغ ہتھیار کشمیر کا مسلحانہ حملہ کرنے سے سلائیوں کو ملنے لگا رہے ہیں۔ لیکن سلائیوں کوئی ٹھوس قدم اس کے متعلق نہیں اٹھا سکی۔ بلکہ اس کا رجحان ہندوستان ہی کی طرف زیادہ رہا ہے۔ کیونکہ مغربی طاقتوں کے نزدیک وہ زیادہ مفید ہے۔ اور اب جبکہ کوریا کا مسئلہ کونسل کے ایجنڈے سے خارج ہو گیا ہے تو کشمیر کو سب سے پہلے جگہ دی جائے۔

کشمیر نیشنل کانفرنس میں چھوٹ

سرگودھا ۲ فروری۔ ہندوستان کی تقویم کشمیر میں نام نہاد آئین ساز اسمبلی کے عہد کے متعلق فیج عبداللہ کا تجویز سے اختلاف کرتے ہوئے کشمیر نیشنل کانفرنس کے کسی طبقے شیخ عبداللہ سے کٹ گئے ہیں۔ رام پور کے صدر اور نائب صدر نے فرار ہو کر ان کا اظہار کرتے ہوئے اپنے اپنے انتہائی سختی و دل گردی سے ہے۔ ان کے نزدیک شیخ عبداللہ کی یہ ساری تجویز ایک ڈھونگ سے زیادہ اہمیت نہیں رکھتی

امریکی چین خلاف اقتصادی پابندی چاہتا ہے

لیکس ۲ فروری۔ کل کی بظاہر اس کی کارروائی کے بعد اب یہاں یقین کیا جا رہا ہے کہ ہندوستان اور کراچی کے فراموش انجام دینے پر مادہ نہیں میں۔ چنانچہ صدر اسمبلی اب غیر جانبدارانہ لائنوں کو لہو میں ہیں۔ گرو بھٹا نے کوشش کر رہا ہے کہ یہ دونوں اس ضمن کو انجام دیں۔ امریکہ ۴ اقوام میں شامل کٹی ہے۔ محدود اقتصادیاں یا پھر اس کا مطالبہ کرنے والا ہے کہ اقوام متحدہ میں جانے والے تمام ایسے برآمدات پر پابندی عائد کر دے۔ جن سے اس کی جنگ صلاحیت میں اضافہ کا امکان ہو۔

پنجابستان کے ڈھونگ سے لوگیت کی بو

واشنگٹن ۲ فروری۔ ایک مؤقر امریکی جرنیل نے "ہیڈ لائن" کے ڈھونگ سے پنجابستان کی تحریک پر تبصرہ کرتے ہوئے لکھا ہے کہ بالکل اس ڈھونگ سے لوگیت کی بو آتی ہے۔ ایک ایسے ملک کا یہ مطالبہ محض خیالی ہے۔ نو اور کیا ہے جس کے صرف ایک تہائی عوام ہی پشت پونے ہیں اور وہ بھی صرف جنوب مشرق میں۔ دراصل افغان کو پاکستان کے خلاف اپنی تحریک چلانے سے ہندوستان سے اعلا دل رہی ہے۔ سارے ہندوستان افغانستان سے تعلق پیدا کرتے ہوئے ہے۔ حالانکہ وہ کبھی ماضی مذہبی ریاست ہے اور پاکستان پر یہ اعلا امن کرتا ہے کہ وہ اسلامی مملکت نہیں ہے۔

لاہور ۲ فروری آج یہاں بین الاقوامی مشاورتی کمیٹی کے اجلاس نے کپاس کی عالمگیر صورت حال کا جائزہ لیا۔ آج اٹلی اور جرمنی کے کچھ اور مندوب مسہر شرکت کے لئے پہنچے۔

مسائیکوی ۲ فروری۔ آج مزید چینی میں ویٹ نامی نوچ نے ایک امریکی طیارہ پر ہتھیاروں کے برسائے یہ جہاز دہلی سے سائیکوں سے سولائی جہاز اور شیر تھوڑی میں چھپا کر گھر جا رہی تھی۔

روس نے مغربی متفقوں کے گرد حفاظتی انتظامات سخت کر دیے

برلن ۲ فروری۔ گذشتہ دو ہفتوں میں دوسری بار سوویت نے برلن کے مغربی متفقوں کے گرد اپنے حفاظتی انتظامات سخت کر دیے ہیں۔ مشرقی منطقہ کے مسلح افشاروں کو روسیوں کے متعلقہ کے معنات میں متعین ہو گئے ہیں۔ اب اگر ہزار ہا ہندوؤں نے مغربی برلن میں داخلہ کوشش کی تو گوریلا کا خطرہ ہے۔ گذشتہ شب عوامی پولیس کے ارکان ٹامی گوں سے مسلح برطانوی مسلح کو جہانے والی سرگرمیوں پر پھر دیتے رہے۔ چودہ دن روسیوں نے فرانسیزی منطقہ کے کنارے ایک کھیت میں داخل ہوئی تھیں اور سرکاری انتظام کے باوجود اب تک وہیں ہیں۔

کشمیر کی اہمیت کو سمجھتی ہوئی ہندوستان کو مجبور کر کے وہ جوں و کشمیر کی ریاست میں اپنی ذمہ داریوں کو پورا کرے۔

عربوں کو مغربی جمہوریوں کا سادہ بنا جائے

عراق کے سابق وزیر عدول کی رائے

جدو ۲ فروری۔ بغداد کے سابق وزیر عدول مشرف محمد الشیخ غلطی نے بغداد کے اخبار الزمان میں ایک مقالہ لکھتے ہوئے کہا کہ عربوں کو مغربی جمہوریوں کی صورت میں سے اتحاد عرب ملکوں کے لئے ضروری ہے اور مستقبل میں بڑے کسی مفاد میں عرب ملکوں کے لئے غیر جانبدار رہنا ناممکن ہو گا اور شوشہ دیا ہے کہ اچانک پیش آنے والی واقعات کا سامنا ہونے سے پہلے عرب دنیا کو اپنے موقف کی وضاحت کر دینی چاہئے۔ مغرب مغرب کی نامتوافیوں کا شکار ہونے میں۔ لیکن حالات کا اقتضا یہی ہے دوسری طرف عراقی استقلال پر لٹی کے صدر جمہوری نے یہاں اس بات کا اعادہ کیا ہے کہ موجودہ بین الاقوامی تنظیموں میں ان کی سخت مغرب غرضی تیار کی جاوے اور عرب جمہوری تحفظ کے منصوبہ کو نامطلوب کر دیا ہے۔

تحریک جدید کے وعدوں کی آخری تاریخ

جیسا کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اعلان فرما چکے ہیں اسل مغربی پاکستان کے لئے تحریک جدید کا وعدہ بھجوانے کی آخری تاریخ ۱۰ فروری ہے یہ تاریخ قریب آ رہی ہے لیکن ابھی تک بہت سے اجاب اور جھانٹوں کی فہرستیں مرکز میں وصول نہیں ہوئیں۔ دفتر کی طرف سے اجاب کو ساتھ کے ساتھ منظوری کی اطلاعات دی جا رہی ہیں۔ اگر کسی دوست یا جماعت کو وعدہ بھجوانے کے ۱۰ دن کے اندر منظوری کی اطلاع نہ ملے۔ تو ایسے دوستوں کو سمجھ لینا چاہیے۔ کہ ان کا وعدہ دفتر کو نہیں ملا۔ جملہ سیکرٹریاں جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ جلد سے جلد اپنی جماعتوں کی فہرستیں مکمل کر کے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ بنصرہ العزیز کے حضور ارسال فرادیں۔ اگر کسی جگہ کے عہدہ داران کسی وجہ سے فہرست مکمل نہیں کر سکے۔ تو دوسرے مخلصین کو ایسے موقع پر آگے بڑھنا چاہیے۔ اور خود فہرستیں مکمل کر کے بھجوا دینی چاہئیں۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے کہ ہر احمدی کو تحریک جدید میں شامل کرنے کی کوشش کی جائے۔ اس طرف خاص توجہ کی ضرورت ہے۔

(دیکھو المال ثانی تحریک جدید)

چندہ مسجد بالینڈ اور نجات امراء اللہ کا فرسٹ

احمدی بہنوں کی خوش قسمتی تھی کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فیصلہ فرمایا کہ احمدی مسورتوں کے چندہ سے بالینڈ میں مسجد تعمیر کا جائے گی۔ اس تحریک کو جاری کرنے کے دس گھنٹے کے بعد ہی ایک ہفتے تک صرف ۳۱ رقم جمع ہوئی تھی۔ جب مسجد بالینڈ کے لئے جماعت احمدیہ کے مسورتوں سے چندہ کی تحریک کی گئی تھی تو اس وقت جماعت احمدیہ نے نہایت گرم جوشی سے اس تحریک کو ملکہ کہا تھا اور نہایت قابل غور میں ۱۰۰۰ رقم جمع کر دی تھی۔ لیکن اب جبکہ جماعت کی تعداد بھی بڑھ چکی ہے اور تنظیم بھی زیادہ ہے رقم کا نہ جمع ہونا نہایت ہی افسوس کی بات ہے۔ اس سال جس سال کے موقع پر تقریر کرنے ہوئے حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ نے بذات خود احمدی مسورتوں کو اس چندہ کی طرف توجہ دلائی تو آپ نے فرمایا تھا کہ ابھی بہت کم چندہ جمع ہوا ہے۔ لیکن غمناکوں کے لئے یہ امر موجب غم نہیں ہے کہ ان کا چندہ مردوں کے چندہ سے بڑھ گیا ہے۔ اس لئے ان کو اپنا اعزاز قائم رکھنے کی کوشش کرنی چاہئے اور یہ ہے کہ جلد از جلد پیپر نمبر ۱۰ کو دیں لہذا اللہ کریم نے بغیر رقم کو تمام پر پھیلادیا ہے۔ پس ہر لہذا اللہ کے ہتھوڑے دار کو چاہئے کہ جتنی رقم ان پر ڈالی گئی ہے اسی کو جلد از وصول کر کے بھجوائیں اور ایسی جگہیں جہاں نجات قائم نہیں وہاں کی مسورتوں پر چندہ بجاہ راست سیکرٹری ال لہذا اللہ مرکز کو بھجوائیں۔ جنرل سیکرٹری لہذا اللہ مرکز

سیکرٹریاں مال جماعتہائے احمدیہ کئے ایک ضروری اعلان

بعض افراد اور سیکرٹری صاحبان مال بذریعہ سی آر ڈی یا دیگر چندہ کی رقم بھجوانے وقت اس کی تفصیل ساتھ ساتھ نہیں کرتے جس کی وجہ سے وہ رقم بدلتا تفصیل میں پڑتی ہے اور اس رقم کو تفصیل حاصل کرنے کے متعلقہ اجاب کی خدمت میں چٹھیاں لکھی جاتی ہیں لہذا ضروری اعلان اخبار افضل احمدی کے اطلاع دی جاتی ہے۔ اگر ہر سیکرٹری اپنے تو مطابق فیصلہ مجلس شاورت ان کو چندہ عام میں منتقل کر دیا جائے۔

لہذا بذریعہ اعلان ہذا سیکرٹری صاحبان مال جماعتہائے احمدیہ کو اطلاع دی جاتی ہے کہ براہ کرم رقم بھجوانے وقت اس کی تفصیل بھی ساتھ ہی بھجوا کر دیں۔ لہذا تقاضا ہے ہذا محمود بیوک کہ تین ماہ بعد اسہی رقم چندہ عام میں ڈال دے۔ اگر اس وجہ سے آپ کے حسابات میں خسارہ ہوئی تو اس کی ذمہ داری تقاضا ہذا ہی ذمہ کی۔

وقت آئیگا کہ زکوٰۃ لینے والا کوئی نہ ہوگا۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے گزشتہ جمعہ کے موقع پر فرمایا کہ حدیث میں بعض امور کے متعلق آیا ہے۔ کہ اسلام میں آپ سے ہو چکے۔ ایک یہ معنی کہ ایک عورت اکیلی جہاد سے عراق تک سفر کر گئی۔ اور کوئی شخص اس کی طرف آنکھ اٹھا کہ نہ دیکھے گا۔ حضور نے فرمایا کہ ایسا ہو چکا ہے اور خلفائے راشدین کے زمانہ میں ایسا ہوا۔

ایک بات حضور نے یہ بتائی کہ وقت آئے گا کہ زکوٰۃ دینے والے تو ہونگے لیکن لینے والا کوئی نہیں ہوگا حضور نے فرمایا کہ یہ وقت ابھی تک نہیں آیا۔ اور اب احمدیت پر ہی ایسا وقت آئے گا۔ کہ لوگوں کی مالی حالت اور نفسی عزت ایسی ہو جائے گی۔ کہ کوئی بھی زکوٰۃ لینے کو تیار نہ ہوگا۔

ابھی وہ وقت نہیں آیا اور کوئی نہیں جانتا کہ وہ وقت کب آجائے۔ اس لئے ابھی آپ کے لئے زکوٰۃ کی ادائیگی آسان ہے۔ چاہئے کہ ہر شخص جس پر زکوٰۃ واجب آتی ہے جلد سے جلد اپنی رقم مرکز میں بھجوا دے۔

زکوٰۃ کے متعلق تفصیلاً معلوم کرنا ہوں تو نظرات بیت المال سے خط و کتابت فرمائیے۔
نظارت بیت المال

عسر جادوال

نہ اس جہاں کے لئے ہے نہ اس جہاں کے لئے
دل و نظر کا تقاضا ہے لامکاں کے لئے
ابھی کچھ اور مصائب کا سامنا ہوگا۔
ابھی کچھ اور مراحل ہیں کارواں کے لئے
غم جہاں سے پھبانا بڑا ہی مشکل تھا۔
وہ ایک اشک جو لایا ہوں قادیاں کے لئے
نہ جانے کون شہادت کے لالہ زاروں سے
بلا رہا ہے ہمیں عسر جادوال کے لئے
وہ ایک ہم کہ مرد و ہنر و مشتری سے بلند
وہ ایک تم کہ خس و خوار و خاکدال کے لئے
جین شوق مبشر جھسکی تو ہے لیکن
وہ احترام جہاں ننگ آستان کے لئے

ہفتنامہ

الفضل

لاہور

۳۰ فروری ۱۹۵۱ء

سیح موعود علیہ السلام کے فیصلہ کی سب سے تائید کی ہے

ہم نے ہم جنوں کے "الفضل" میں "الاختصاص" کے مدیر محترم کے ایک فرسودہ اعتراض کا سرسری جائزہ لیا تھا اور بتایا تھا کہ خود مدیر محترم کے بزرگوں نے بھی انگریزوں کے ساتھ قتل علی البر کے معاملہ میں سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہی کی تائید فرمائی ہے۔ اس لئے آپ کو زیا نہیں کہ اپنے بزرگان محترم سے معاملے کے لئے سے پہلے دوسروں کو ماخوذ کریں۔ ان کو چاہیے کہ پہلے اپنے گھرواؤں سے پوچھیں کہ حضرت مرزا غلام احمد قادیان علیہ السلام نے تو نبوت کا ڈھونگ رچانے کے لئے انگریزوں کے منہ پر تلہا کی تعریف کی تھی اور ان سے تعاون علی البر کیا۔ انہیں کیا ہوگی کہ حضرت سید احمد بریلوی سے لے کر سرسید تاںک اور مولوی محمد حسین شاہی سے لے کر اب تک اور مولوی شاد اللہ سے لے کر مولوی ظفر علی خان آف زینا تک بھی گت گاتے رہے۔

نعم خیر خواہ دولت برطانیہ دہلی سمجھیں جناب قیصر منہ اپنا جانثار (ظفر علی خان) جب یہ حال ہے کہ آپ کے علماء صوفی۔ مشرک سیاست دان۔ قومی خادم۔ الزعر ہر نوع کے تعلیم یافتہ لوگ نہ صرف "قولا" بلکہ عملاً سیح موعود علیہ السلام کے فیصلہ کی تائید کرتے ہیں۔ تو اب آپ پیسے ارادہ ذہنیت رکھنے والے لوگ اس فیصلہ پر خود ہاتھ اڑھن و تشنیں کی زبان کھولیں۔ کیا یہ شرم کی بات نہیں ہے؟

ہم نے مولوی صاحب سے یہ بھی درخواست کی ہے کہ وہ ایک نجی اشکدگی کی طرح جس سے حکومت وقت سے اس حکومت میں رہتے ہوئے بغاوت کی جو۔ مولوی صاحب فرماتے ہیں:

مہربانی رہا آپ (راحمیوں) کا یہ کہنا کہ اگر ہم انگریزوں کے اتنے خیر خواہ ہوتے تو سیح کی وفات کا کیوں اعلان کرتے اور پادروں کو کیوں دعائیہ کہتے۔ تو اس کا جواب یہ ہے کہ یہ بھی "مروتیت" کے منہ پر تلہا قضا میں سے ہے۔ کیونکہ یہ تو ہر ایسے واقعہ ہے کہ آپ لوگوں نے انگریزوں کی وفاداری میں بڑے بڑے کھیلے۔ اب یہ آپ کو سوچنا چاہیے کہ ان کے وفات کے بعد کیا ہوگا؟

کریں۔ جیسی سیح کے ماننے والوں سے دوستی کا رشتہ استوار ہونا ہے۔ (الافتتاح) مولوی صاحب کی یہ پرلے درجہ کی کج سمجھی نہیں ہے؟ لیکن آپ سے ہمارا گلہ یہ سو ہے۔ جو شخص نبوت کے مزاج سے اتنا بھی واقف نہیں ہے کہ اعلیٰ کلمۃ الحق کے سامنے انبیاء علیہم السلام کسی دوستی کی بدوا نہیں کی کرتے۔ اس لئے گلہ کرنے کی وجہ یہی حضرت یوسف علیہ السلام سے اس لئے کہ بت پرست فرعون نے آپ کو اپنا مشیر بنا رکھا تھا۔ اور آپ یہاں تک اس کے قاتل کا پاس کرتے تھے کہ اپنے بھائی کو پاس رکھنے کے لئے بھی اسکو قوتاً پسند نہ کیا۔ اور اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے تدبیر کر دی۔ اعلیٰ کلمۃ الحق ترک کر دیا تھا، و ذرا سوچئے تو یہی مولوی صاحب آپ سیح موعود علیہ السلام کی جمن کے گوشہ میں کیا فرما رہے ہیں۔ اگر آپ جن جن کے جذبہ سے شراب پوتے تو اتنی ہی بات ہی آپ کو کہہ سکتی کہ اس کی طرف متوجہ کر سکتی تھی۔ اور آپ سوچتے کہ یہ شخص واقعی حکومت باطلہ کا پرستار ہوتا تو ملکہ و کورنر یہی کٹھن میں ہی عورت کو یہ نہ کھٹکا کہ تو ایک مردہ خدا کو پوجتے ہو۔ اور کہ تیرا خدا تیرے گناہوں کا گوارہ ہونے لگے۔ لے لے صلیب پر نوت نہیں ہوا بلکہ صلیب پر سے زندہ اتار لیا گیا تھا۔ اور مولوی بشری موت سے فوت ہوا تھا۔ اگر شخص خوش دل پسند ہوتا تو عیسائیت کی بڑ پر ایک کلباڑا نہ رکھتا جس سے وہ تمام کام تمام زمین پر آتے۔ مگر کتنے پھیلے ہیں جناب مولوی محمد منیف صاحب ندوی کی کج سمجھی نے آپ کو اس طرح سیدھا سا پھینکے کی اجازت نہ دی بلکہ آپ نے متناقضات کا الام مرزائیت پر بڑھ دیا ہے اللہ

اب مولوی صاحب کا دوسرا جواب سنئے خیرات میں اور دوسرا جواب یہ ہے کہ اگر سیح کا انتقال ثابت نہ ہوتا تو مرزا صاحب کیونکہ مرزائیت کا ڈھونگ رچاتے۔ انہوں نے اگر یہ کیا ہے تو مخالفت کی بناء پر نہیں بلکہ خود غرضی کے دایہ سے متاثر ہو کر

والا عتقاد ۵ ربیع الثانی ۱۳۷۱ھ
گو یا نبوت کا ڈھونگ رچانا اور سیح علیہ السلام کی وفات

ثابت کرنا لازم و ملزوم ہیں۔ مولوی صاحب کیا یہ ندوی منطقی ہے؟ آپ نے تو ندویت پر ہی داغ لگا دیا ہے کیا جتنے جموٹے بیسوں نے نبوت کا ڈھونگ رچایا ہے۔ ان سب نے پہلے سیح علیہ السلام کی وفات ثابت کی ہے؟ کیا یہ ناممکن ہے کہ کوئی جموٹی نبوت کا ڈھونگ بزرگ سیح علیہ السلام کی وفات ثابت کرنے کے بجائے؟ خداقے آپ دعوہ کرے۔ ذرا مولوی صاحب غور تو فرمائیے آپ کیا فرماتے ہیں۔ کس سے مشورہ ہی کیا کریں مگر آپ کو کیا آپ تو کسی نہ کسی طرح احمدیت کے خلاف نسطھیاں پھیلائے کی کوشش کرنا چاہتے ہیں۔ خواہ کا مینا ہو یا نہ ہو۔

مولوی صاحب کا تیسرا جواب حسب ذیل ہے۔ تیسرا جواب یہ ہے کہ انگریز ہرگز ان معنوں میں عیسائی قوم نہیں ہے کہ ان میں مذہبی روح کارفرما ہے۔ وہ تو عیسائی ان مسول ہیں جن کو قرابت کی تعمیر میں اس عامل سے بھی فی الجملہ ان کو مدد دینی ہے۔ ورنہ عیسائی عقائد و عقائد کی تردید میں خود انگریزوں نے جن کچھ لکھا ہے مرزا صاحب نے ان کا مشر مٹ بھی نہیں بھگا۔ (الافتتاح ۵ ربیع الثانی)

یہ بھی عجیب دلیل ہے۔ مولوی صاحب خواہ غرض کچھ بھی ہو حضرت سیح موعود علیہ السلام نے اسی عیسائیت کی بڑھاکاڑ کر رکھی ہے جس کے لئے انگریز سالانہ کروڑوں روپے خرچ کر کے دنیا کے ہر مقام پر پشٹن کھولتے رہے ہیں۔ اور ابھی تک کھولتے چلے جاتے ہیں۔ غرض خواہ کچھ بھی ہو گریقیستنا اتنا روپیہ وہ اس لئے خرچ کرتے ہیں کہ ان کی وہ غرض بڑی اہم اور عظیم ہے۔ اور ظاہر ہے کہ جس چیز پر وہ اتنا روپیہ خرچ کرتے تھے۔ اس کی برابری وہ کسی صورت میں برداشت نہ کر سکتے تھے یہ تو سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کام کو اور بھی شاذ و ارباباً جو آپ سے اس چیز کو برابری کرنے کا ہونہ درموتہ اعلان کیا۔ جس کو انگریز اتنا عزیز سمجھتے ہیں کہ سالانہ کروڑوں روپیہ اس کے لئے صرف کرتا ہے۔ قرابت کو محبت کرنے والی قوم کے لئے تو یہ اور بھی بہت بڑا اجر کہ تھا مگر سیح موعود علیہ السلام نے اس کی کچھ پرواہ نہ کی۔ اور مذکورہ ہو کر اعلیٰ کلمۃ الحق ردیا۔

باقی رہی یہ بات کہ بعض انگریزوں نے بھی عیسائیت کے عقائد اور مرزوعیات کے متعلق بہت کچھ لکھا ہے۔ تو عرض ہے کہ انگریزوں کی اسی خوبی کی وجہ سے تو سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ان کی تعریف کی ہے کہ انہوں نے قرآن کریم کے اصول لا اکسرا کا فی المدین پر پورا عمل کر کے دکھا دیا تھا۔ آپ کی طرح نہیں کہ ذرا کسی سے اختلاف

ہو اس کے باوجود ان کا پانچ ٹمخوں سے بیچے دیکھا تو مرزا فرار دے کر اس کے قتل کا نوٹ لکھ دیا انگریزوں کی یہی خوی تھی۔ کہ وہ اختلاف عقائد پر پھانسی کی دھمکی نہیں دیتے تھے۔ بس اتنی بات کا شکر یہ تھا جو واجب تھا۔ اور آپ کو بھی ان کا شکر گزار ہونا چاہیے تھا۔ کیونکہ اگر انگریز نہ ہوتے تو بریلوی آپ کے ساتھ بھی وہی سلوک کرتے۔ جس کی آپ "مرزا بیوں" کو ہر وقت دھمکی دیتے رہتے ہیں

آخر میں ہم آج پھر مولوی صاحب سے عرض کرتے ہیں کہ ایسے سوسنطی دلائل سے احمدیت کو کوئی نقصان نہیں پہنچ سکتا۔ کیا بہتر نہیں ہوگا کہ آپ بجائے ایسی باتوں میں تفریح اوقات کرنے کے کوئی تعمیری کام انجام کیے۔ تبلیغ و اشاعت کے لئے کریں؟

خبرداران الفضل نوٹ فرمائیں

مستزاد اعلان کیا جا رہا ہے کہ خبرداران الفضل قیمت اخبار بذریعہ پستی آرڈر بھجوائیں۔ دی بی بی کا اظہار نہ کریں۔ کہ ابھی میں آپ کو فائدہ ہے۔ لیکن اس کی طرف احباب کا حق تو یہ نہیں فرما رہے۔ ورنہ یہ ہے کہ بعض دفعہ ڈاک خانہ سے دی بی بی رقم کافی خط و کتابت کے بعد بھی دفتر کو وصول نہیں ہوتی۔ حالانکہ آپ دی بی بی جمعہ پڑھتے ہوئے ہیں۔ اور قیمت ڈاک خانہ کو آپ کی طرف سے ادا شدہ ہوتی ہے۔

آج کے بعد دفتر بذریعہ پستی رقم کو تسلیم کر لیا جو دفتر بذرا میں وصول ہو جائے گی باقی کسی رقم کا ذمہ دار نہ ہوگا کیونکہ دی بی بی بھجور کے باعث کیا جاتا ہے کہ خریداری طرک رقم باوجود اعلان کے وقت پر نہیں ہوتی۔ بعض دفعہ دی بی بی آرڈر ڈاک خانہ میں ادا ہوا دھروا جاتا ہے۔ اور رقم دفتر کو نہیں ملتی۔ بسا اوقات دی بی بی آرڈر دفتر میں آتا ہے جو جاتا ہے اور رقم دفتر کو نہیں ملتی۔ ایسے صورتوں میں اگرچہ آپ کو نہ لگے گا تو اس کی ذمہ داری دفتر بذرا پر نہ ہوگی۔

(مہینہ الفضل)

ایک نفع مند کارنامہ
ایک دوست ایڈوارڈز کینی لیٹڈ اور سنٹر نیل آئل کینی لیٹڈ میں اپنے حصے ایک قوری ضرورت کی وجہ سے فروخت کرنا چاہتے ہیں۔ ایڈوارڈز کینی لیٹڈ میں کل تیس حصے ہیں۔ اور سنڈھ ورجن ٹیل آئل کینی لیٹڈ میں کل پچاس حصے ہیں۔ دونوں کمپنیوں کے ہر حصہ کی قیمت ایک سو روپیہ ہے۔ جو احباب یہ نفع من سودا کرنا چاہیں وہ مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔

ح - دفتر منیجر الفضل لاہور

زندہ مذہب کا احمدیت یعنی حقیقی اسلام

۱۱۵

روحانی دنیا میں اصل مقصود خدا تعالیٰ کی ذات ہے اور وہ راستہ جو خدا تعالیٰ تک پہنچانے کے لئے مختلف ذرائع اور راستہ ہوتے ہیں اس لئے جب کہ دنیا میں مختلف مذاہب پائے جاتے ہیں۔ بہترین مذہب وہی ہوگا۔ جو ان کا تعلق خدا تعالیٰ سے پیدا کر دے۔ اور اسے اس ذات باری کا مقرب بنا دے ایک محقق اور مثلاً شایع کے لئے ضروری ہے کہ وہ جملہ مذاہب کی جانچ پڑتال کرے اور دیکھے کہ کس مذہب کی تعلیم پر عمل کر وہ خدا تعالیٰ کا مقرب بن سکتا ہے۔ سو ہم خوشخبری دیتے ہیں کہ ایسا زندہ اور کامل مذہب صرف "اسلام" ہی ہے۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ دنیا میں قائم ہوا اور مختلف ممالک میں کامیابی سے پھیل گیا۔ اور جس کی برکات ہر زمانہ میں ظاہر ہوتی رہتی ہیں۔ اس زمانہ میں بھی جب کہ اسلام کا منور اور روشن چہرہ غلط نظریات اور مسلمانوں کی اچھی برائی کی تاریخ میں چھپ چکا تھا۔ از سر نو اس کی روشن تعلیم کو دنیا پر آشکارا کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مرزا غلام احمدؒ صاحب بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ قادیان و پنجاب، کی مقدس بستی میں بعوث فرمایا۔

کامل یقین پیدا ہو جائے کہ گویا ان کو آنکھ سے دیکھ لیا ہے کیونکہ گناہ کی بندیت روح انسان کو بلا کر گنا چاہتی ہے اور انسان گناہ کے ہلکے زہر سے کسو طرح بچ نہیں سکتا۔ جب تک کہ اس کا دل اور زندہ خدا پر پورا یقین نہ ہو۔ مگر اس خالق و مالک ربی کی پہچان جس قدر ضروری قرار پاتی ہے بدقسمتی سے اتنے ہی غلط نظریات و خیالات اس کی ذات و صفات کے بارہ میں پائے جاتے ہیں دہریہ لوگ اس کی ہستی کے ہی قائل نہیں۔ پارسی ایک کی بجائے دو ہستیوں یعنی خالق خیر اور خالق شر کے قائل ہیں۔ عیسائی باپ بیٹا روح القدس تین اتانیم کو مانتے ہیں۔ اور اس طرح بعض دیگر مذاہب میں مختلف اجرام فلکی، حیوانات نباتات مجازات اور دیوی دیوتاؤں کو خدا کا شریک ٹھہرایا جاتا ہے۔ بعض لوگ باوجود خدا کو قادر مطلق اور شرب شکیلیت ماننے کے روح و مادہ کا خالق نہیں مانتے بلکہ روح و مادہ کو بھی خدا تعالیٰ کی صفت محکم کو تو تسلیم کیا مگر بدوں۔ نوروت اور انجیل تک ہی اسے محدود کر دیا۔ اور تو اور خود مسلمانوں نے قرآن مجید کے نزول کے بعد وحی الہی کے دروازے کو بند قرار دے دیا ہے۔ مگر ان رب نظریات کے مقابل پر اسلام کی تعلیم کی روشنی میں باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمدؒ صاحب قادیانی نے اعلان فرمایا کہ خدا موجود ہے وہ اپنی ذات و صفات میں واحد و شریک ہے۔ اس کی صفات ازلی ابدی ہیں۔ ان میں کبھی غلطی پیدا نہیں ہوتی۔ وہ وحی و قیوم ہے وہ آج بھی اپنے بندوں کی دعاؤں کو سنتا۔ شرف قبولیت بخشتا ہے اور انہیں اپنے کلام سے نوازتا ہے چنانچہ فرمایا:-

وہ خدا اب بھی مانتا ہے جسے عالم حکیم اب بھی اس سے پوچھتا ہے کہ وہ کون ہے پھر حضور فرماتے ہیں کہ (الف) ہمارا زندہ ہی قیوم خدا ہے اس کا طرح باتیں کرتا ہے۔ ہم ایک بات پوچھتے ہیں اور دعا کرتے ہیں تو وہ قدرت کے مجھ سے الفاظ کے ساتھ جواب دیتا ہے۔ یہاں تک کہ یقین کرادینا ہے کہ وہ دعا ہے۔ جس کو خدا کہتا چاہیے دعا قبول کرنا اور قبول کر کے اطلاع دیتا ہے" ایم دعوت رسالت (ب) "سو میں تمام دنیا کو خوشخبری دیتا ہوں

کہ یہ زندہ خدا اسلام کا خدا ہے اس اشتہار دینے کی اصل غرض یہی ہے کہ جس مذہب میں سچائی ہے وہ کبھی اپنا رنگ نہیں بدل سکتی ہر جیسے اول دیکھے ہی آتے رہے۔ سچا مذہب کبھی خشک قصبہ نہیں بن سکتا۔ سو اسلام سچا ہے میں ہر ایک کو کیا عیسائی، کیا آدیور کیا یہودی اور کیا برہمن اس سچائی کے دکھانے کے لئے بلاتا ہوں۔ کیا کوئی ہے جو زندہ خدا کا طالب ہے۔ ہم مردوں کی پرستش نہیں کرتے۔ ہمارا خدا زندہ خدا ہے۔ وہ ہماری مدد کرتا ہے۔ وہ اپنے الہام اور کلام اور آسمانی نشانوں سے ہمیں مدد دیتا ہے۔

۱۲- زندہ رسول
دنیا میں مختلف زمانوں میں خدا کے برگزیدہ مصلحین آئے اور خدا کے گیان معرفت حاصل کر کے اپنی اپنی قوم کی اصلاح کی۔ مگر ان بزرگان کی لاٹ ہوئی تعلیم ایک محدود زمانہ اور ایک محدود علاقہ کے لئے ہوتی تھی۔ دنیا ترقی کر چکی تھی اور عقل انسانی اپنے کمال کو پہنچ چکی تھی۔ اس لئے ضرورت تھی کہ اللہ تعالیٰ اپنا کوئی عالمگیر رسول بھیجے جس کا دائرہ عمل صرف ایک قوم یا علاقہ نہ ہو بلکہ سب دنیا ہو۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے عرب کی سرزمین میں مکہ کی بستی کے اندر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بعوث فرمایا۔ دنیا کو ایک شہ نواز اور باخلاق انسانوں کو باخود بنا دیا۔ آپ کا یہ کمال صرف آپ کی جسمانی زندگی کے ساتھ ہی ختم نہیں ہو گیا۔ بلکہ خدا تعالیٰ نے آپ کو عالمگیر اور نابرد رہنے والی شریعت عطا فرمائی اور اپنی رضا و خوشنودی حاصل کرنے اور فلاح و نجات پانے کے لئے آپ کی اتباع کو لازمی قرار دیا۔ چنانچہ امت محمدیہ میں بے شمار لوگوں نے آپ کے فیضان کی برکت سے روحانی مدارج کو حاصل کیا اور کہہ رہے ہیں صالحیت، شہادت، صدیقیت اور نبوت کے درجات آپ کے پیچھے نہیں چھوٹے ہیں۔ چنانچہ یہ امر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے "زندہ رسول" ہونے کا بین ثبوت ہے۔ آپ کا فیض جاری ہے جب کہ باقی انبیاء اور مشیخوں کی اتباع سے کسی کو خدا کا قرب حاصل نہیں ہو رہا۔ چنانچہ باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت سید محمد علیہ السلام رسالہ میں اپنے وجود کو بطور تحدی پیش فرماتے ہیں

تالفت) ایک بڑی دلیل اس بات پر کہ ہمارے حکایت صلی اللہ علیہ وسلم روحانی طور پر اعلیٰ از لوگ رکھتے تھے اور دوسروں کو انہیں رکھنا تھا۔ آپ کی تاثیرات اور برکات کا زندہ سلسلہ ہے کیونکہ ہم دیکھتے ہیں کہ سچے مسلمان آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی پیروی کے خدا تعالیٰ کے مکالمات سے شرف پاتے ہیں اور فوق العادہ خوارق ان سے صادر ہوتے ہیں اور فرشتے ان سے باتیں کرتے ہیں دعا میں ان کی قبول ہوتی ہیں۔ ان کا نمونہ ایک میں موجود ہوں" (لیکچر زندہ رسول)

۱۳- زندہ کتاب
دنیا میں بار بار کہتا ہوں کہ قرآن اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی محبت رکھنا اور سچی تائید راسی اختیار کرنا ان کو صاحب کرامات بنا دیتا ہے اور اسی کامل انسان پر علوم غیبیہ کے دروازے کھولے جاتے ہیں اور دنیا میں کسی مذہب والا روحانی برکات میں ان کا ہاتھ نہیں کر سکتا۔ چنانچہ میں اس میں صاحب تجربہ ہوں۔ (ضمیمہ انجام آختم)

۱۴- زندہ مصلح
حضرت سید محمد صلی اللہ علیہ وسلم فتیادار صن علم و تعلم، کہ تمام برکات جو آپ پر نازل ہوئی ہیں وہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہی فیضان کا نتیجہ ہیں۔ اس لئے حضرت نے فرمایا کہ اگر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت میں نہ ہوتا اور آپ کی پیروی نہ کرتا تو اگر دنیا کے تمام پہاڑوں کے برابر میرے اعمال ہوتے تو پھر بھی میں یہ شرف مکالمہ محاطہ ہرگز نہ پاتا کیونکہ مجھے محمدی نبوت کے سبب نہیں بند ہیں۔ شریعت والا نبی کوئی نہیں آسکتا اور بغیر شریعت کے نبی ہو سکتا ہے۔ مگر وہی سوچنے والی ہوتی ہے (تجلیات الیہ ص ۱۷)

۱۵- زندہ مصلح
آج بھی جماعت احمدیہ میں سیکڑوں لوگ رویا۔ کشنوت اور الہام الہی سے متنع ہوتے ہیں۔ مگر سب سے ممتاز ہوتی جماعت کے امام المصلح الموعود و مسیدنا حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی دعاؤں کو شرف قبولیت بخشتا ہے اور دیوار کشنوت اور الہام سے آپ کو نوازتا ہے اور یہ رب وجود اسلام کی زندگی کے زندہ شاہد ہیں اور سچا مذہب وہی ہے جس کے ساتھ زندہ مکتوبہ اور چمکتے ہوئے نازہ تازہ نشان ہوں۔

۱۶- زندہ تعلیم
مذہب ہی تعلیم کی بنیاد اس حقیقت سے کہ اللہ تعالیٰ نے نازل کیا جانا ہے مختلف زمانوں میں مختلف جگہ نازل ہونے لگا ان کی تعلیمات عارفی اور محدود لوگوں کے لئے تھیں۔ مگر اب زمانہ ترقی کر چکا تھا ضرورت تھی کہ کوئی کامل اور عالمگیر شریعت نازل ہو جو زندگی کے ہر شعبہ میں کام آسکے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر وہ کلام پاک بعثت فرمایا جو دنیا میں

فالتور پیس طرح محفوظ کیا جائے!

۳۔ تیسرا ذریعہ یہ ہے کہ اجاب جماعت سے روپیہ لیکر اسکے عوض مناسبت جاندار رہن لی جاتی ہے۔ اور جو کہ ایہ اس جاندار مرہونہ کا آتا ہے وہ اس شخص کو دیا جاتا ہے جس کی رقم ہوتی ہے۔ اس طریقہ سے روپیہ محفوظ رہتا ہے۔ سالانہ منافع بھی ملتے ہے۔ اس طریق پر روپیہ لینے کی شرائط یہ ہیں۔

۱۔ رقم کم از کم ایک ہزار روپیہ ہو جو سال کے اندر واپس نہیں کی جائیگی جب مقررہ میعاد کے اختتام پر رقم واپس لینے ہو۔ تو ایسی صورت میں اور ایسے وقت میں نوٹس جنہو شرط ملے دیا جانا ضروری ہوگا جو اصل میعاد کے ساتھ ختم ہوگا۔

۲۔ رقم قرضہ کے عوض عموماً اس قدر جائیداد غیر منقولہ رہن کی جائیگی جس کی قیمت رہن سے دو چند ہو یا سندھ کی اراضی کی صورت میں جس پر زر قرضہ سے

دو چند روپیہ ادا کیا جا چکا ہو (۳) رہن شدہ جاندار کو اگر صدر انجمن احمدیہ کے قبضہ میں رہنے دیا جائے۔ تو دو ہزار روپیہ کی جاندار سپاس روپیہ سالانہ کر اتیہ زر ٹھیکہ ادا ہوگا۔ ایسی جاندار کم از کم ایک ہزار روپیہ پر رہن رکھی جائے گی۔ (۴) رقم کی واپسی کے لئے فریقین کے لئے مندرجہ ذیل میعاد کا نوٹس دیا جانا ضروری ہے۔

- دالف، ایک ہزار تک کی رقم کے لئے ایک ماہ کا نوٹس۔
- با۔ ایک ہزار سے زائد دو ہزار تک کے لئے دو ماہ کا نوٹس
- ۶۔ دو ہزار سے زائد کے لئے تین ماہ کا نوٹس
- ح۔ زر ٹھیکہ اس تاریخ سے شمار ہوگا۔ جس تاریخ کو روپیہ نفع مندا کام پر لگایا جائے۔

صدر انجمن احمدیہ پاکستان نے اجاب جماعت کے اس روپیہ کے لئے جسے فوری طور پر وہ استعمال نہ کرنا چاہیں۔ یا پس انداز کرنے کے لئے ہو کہ خاص ضرورت پر کام آئے مندرجہ ذیل ذرائع اختیار کیے ہوئے ہیں۔ ان میں ایک ذریعہ ایسا بھی ہے کہ اجاب کار روپیہ نہ کہ صرف محفوظ رہے بلکہ انہیں کچھ نفع بھی ملتا ہے۔

۱۔ پولا ذریعہ یہ ہے کہ دفتر محاسب میں ایک صفحہ قائم کیا ہوا ہے۔ اس صفحہ میں جب کوئی چاہے اپنا روپیہ رکھوا سکتا ہے۔ اور جب چاہے برآمد کروا سکتا ہے اگر روپیہ رکھوانے والا ربوہ سے باہر ہو۔ اور اپنی ضرورت کیلئے روپیہ طلب کرے۔ تو یہ صفحہ صدر انجمن کے خرچ پر بذریعہ منی آرڈر یا سیمیٹل ڈالٹ کو اس کار روپیہ بھجوا دے گا۔

۲، صفحہ امانت میں ایک دیگر تابع مرضی قائم کی ہوئی ہے۔ اس میں جب کوئی فرد اپنا روپیہ رکھواتا ہے تو اسے اجازت نہیں ہوتی کہ ایک ماہ کے نوٹس سے کم عرصہ میں رقم برآمد کروا سکے اس کا فائدہ یہ ہے۔ کہ جو افراد روپیہ سپاننا چاہیں۔ لیکن معمولی ضرورت پر روپیہ برآمد کر لیتے ہیں۔ سسانی سے یکدم روپیہ نہ لے سکیں اور وہ روپیہ خاص ضرورت پر صرف ہو سکے۔ اول اس طرح رکھوانے ہوئے روپیہ پر ذکوۃ نہیں کیونکہ اس روپیہ کو صدر انجمن احمدیہ بھی بوقت ضرورت استعمال کر سکتی ہے۔ اس رقم کے واپس بھجوانے کے متعلق یہی طریق ہے۔ اگر کوئی فرد ربوہ سے باہر روپیہ طلب کرے تو صدر انجمن احمدیہ کے خرچ پر روپیہ بھجوا دیا جائے گا۔

د نظارت بیت المال

مسلم لیگی امیدواروں کے نام

Digitized by Khilafat Library Rabwah

پنجاب اسمبلی کے ہونے والے انتخابات میں سیال کوٹ، میانوالی، ملتان، گجرات، ڈیرہ غازی خان، ٹنک، شیخوپورہ، جھنگ، گوجرانوالہ، منٹگری، راولپنڈی، مظفر گڑھ، جہلم اور شاہ پور کے اضلاع سے مسلم لیگ کے ٹکٹ پر کھڑے ہونے والے امیدواروں کے نام ذیل میں دیئے جاتے ہیں۔ ضلع لاہور۔ لائل پور اور خواجین کی پانچ نشستوں کے نامزدگان کا اعلان کیا گیا ہے۔

سیال کوٹ

- | حلقہ نمبر | نام امیدوار |
|-----------------|------------------------------|
| ۱ | خواجہ محمد صغیر |
| ۲ | ابدین اعلان ہوگا |
| ۳ | سید مرید حسین ایڈووکیٹ |
| ۴ | محمد اقبال حمید ایڈووکیٹ |
| ۵ | چودھری عبد الغنی |
| ۵ (مہاجر نشست) | سید الطاف فی الدین قادری |
| ۶ | شاہنواز خان |
| ۷ | فیض حسین اعوان |
| ۸ | ڈاکٹر مشتاق احمد پی۔ سی۔ ایس |
| ۹ | سید ہدایت علی وکیل |
| ۹ (مہاجر نشست) | ملک عبد الوہاب |
| ۱۰ | بشیر احمد انگر |
| ۱۰ (مہاجر نشست) | چودھری محمد حسین مرچنٹ |

- | | |
|-----------------|-----------------------------|
| ۱۲ (مہاجر نشست) | بشیر محمد |
| ۱۳ | میاں ممتاز محمد خان دولتانہ |
| ۱۳ (مہاجر نشست) | اسلام الدین |
- ## گجرات
- | | |
|-----------------|--|
| ۱ | چودھری مہدی علی خان |
| ۲ | چودھری اصغر علی |
| ۳ | محمد احسن |
| ۴ | چودھری غلام رسول |
| ۵ | چودھری محمد زمان خان |
| ۶ | میاں فتح محمد |
| ۷ | فضل الہی ایم۔ اے۔ این۔ ای۔ پی ایڈووکیٹ |
| ۸ | گل نواز خان |
| ۹ | غلام رسول |
| ۱۰ | نانک خاں بسال |
| ۱۱ | چودھری ارشد اللہ خان |
| ۱۲ | چودھری جہان خاں بسال |
| ۱۳ (مہاجر نشست) | بدر الدین |

ڈیرہ غازی خان

- | | |
|---|-----------------------------------|
| ۱ | نواب محمد جمال خان لغاری |
| ۲ | محمد خان لغاری |
| ۳ | عطا محمد کھوسہ |
| ۴ | سردار بہادر خان دریشک |
| ۵ | سعید اعظم نداری |
| ۶ | محمد خان گشکوری |
| ۷ | سردار امیر محمد خان قمبرانی |
| ۸ | حاجی خواجہ غلام مرتضیٰ تونسہ شریف |

ضلع ٹنک

- | | |
|---|-------------------------------|
| ۱ | مظفر خان |
| ۲ | ملک محمد اکرم خان بار ایٹ لار |
| ۳ | ابدین اعلان کیا جائے گا |
| ۴ | سلطان خان |
| ۵ | سید محی الدین لال بادشاہ |
| ۶ | محمد سر فراز حسین خان ملک |
| ۷ | لیفٹیننٹ کرنل شاہنواز خان |

شیخوپورہ

- | | |
|---|---------------------------|
| ۱ | چودھری مقبول احمد |
| ۲ | سید منظور حسین بخاری |
| ۳ | چودھری عبد الغنی ایڈووکیٹ |
| ۴ | محمد حسین چیمبر ایڈووکیٹ |

- | | |
|----------------|-----------------------|
| ۵ | چودھری محمد صدیق دانہ |
| ۵ (مہاجر نشست) | میاں عبداللطیف آرائیں |
| ۶ | غلام محمد کھول |
| ۷ | حاجی محمد علی |
| ۷ (مہاجر نشست) | سوفی عبد الحمید |
- ## جھنگ
- | | |
|---|--------------------------|
| ۱ | محمد غارت خان |
| ۲ | فرائض علی خاں سیال |
| ۳ | سید عابد حسین شاہ |
| ۴ | بھیر مبارک علی شاہ |
| ۵ | امین۔ ایم۔ سعید ایڈووکیٹ |
| ۶ | میر غلام حیدر خان |
| ۷ | سید غلام عباس شاہ |
| ۸ | سردار غلام عباس شاہ |
| ۹ | سردار سید غلام محمد شاہ |

- ## گوجرانوالہ
- | | |
|----------------|-------------------------------------|
| ۱ | منظور حسین ایڈووکیٹ |
| ۲ | چودھری محمد ظفر اللہ خان |
| ۳ (مہاجر نشست) | سجاد علی خان |
| ۳ (مہاجر نشست) | چودھری نذیر احمد |
| ۳ (مہاجر نشست) | شیخ ظفر حسین ایڈووکیٹ |
| ۴ | لیفٹیننٹ کرنل راجہ محمد عبداللہ خان |
| ۵ | چودھری صلاح الدین |
| ۶ | ملک علی بہادر خان |
| ۷ | چودھری راج محمد |
| ۸ | میاں دوست محمد بھٹی |

منٹگری

- | | |
|----------------|--------------------------|
| ۱ | ملک محمد جاگیر خان ٹنگرا |
| ۲ | بہاول شیر ٹنگرا |
| ۳ (مہاجر نشست) | رائے محمد اقبال احمد خان |
| ۳ | شیخ محبوب جیلانی |
| ۳ (مہاجر نشست) | حاجی ارشد احمد خان |
| ۴ | ملک نور محمد |
| ۵ | سید شاہ نواز |
| ۵ (مہاجر نشست) | محمد زمان خان |
| ۶ | میاں غلام محمد |
| ۶ (مہاجر نشست) | رائے غلام صابر |
| ۷ | سید حسن علی شاہ |
| ۷ (مہاجر نشست) | میاں محمد شفیع |
| ۸ | میاں نور احمد لامیکا |
| ۸ (مہاجر نشست) | جمال الدین بھٹنڈارا |
| ۹ | میاں غلام احمد خان ناچکا |
| ۹ (مہاجر نشست) | فیض احمد |

- | | |
|----------------|---------------------------------|
| ۱۰ | میاں خدا یار خان |
| ۱ | راولپنڈی |
| ۱ | منظور احسن |
| ۱ (مہاجر نشست) | شیخ مسعود صادق |
| ۲ | راجہ لال خان |
| ۳ | سید غلام مصطفیٰ شاہ خالد گیلانی |
| ۴ | راجہ ہاکاے خان |
| ۵ | صوبے دار احمد علی |
| ۶ | کپتان شیر جنگ خان |
| ۷ | صوبے دار امیر علی خان |

- ## مظفر گڑھ
- | | |
|---|--------------------------|
| ۱ | سید نذر حسین شاہ |
| ۲ | ملک قادر بخش پٹیر |
| ۳ | محمد غلام جیلانی گورمانی |
| ۴ | حافظ کریم بخش |
| ۵ | خان عبد الحمید خان دستی |
| ۶ | نواب دادہ نصر اللہ خان |
| ۷ | نصر اللہ خان جٹوئی |
| ۸ | سردار نواب خان گونگ |

- ## جہلم
- | | |
|---|-----------------------|
| ۱ | محمد اویس خان |
| ۲ | راجہ ہداد خان |
| ۳ | راجہ خیر مہدی |
| ۴ | ملک نذر حسین |
| ۵ | صاحبزادہ محمد بہر شاہ |
| ۶ | محمد سر فراز خان |

- ## شاہ پور
- | | |
|-----------------|-------------------------|
| ۱ | چودھری صالح محمد |
| ۲ | میاں محمد بخش |
| ۳ | شیخ فضل الہی پراچہ |
| ۴ | قاسمی مرید احمد |
| ۵ | ملک نصح محمد خان ٹوانہ |
| ۶ | سردار احمد شیر خان جمال |
| ۷ | محمد سعید قریشی |
| ۸ | میر احمد یار ملک |
| ۹ | فیض احمد ایڈووکیٹ |
| ۱۰ | بھیر امیر عبداللہ خان |
| ۱۱ | شمس الدین علی خان کھیار |
| ۱۱ (مہاجر نشست) | حکیم حاجی نور محمد |

میانوالی

- | | |
|---|----------------------------|
| ۱ | لیفٹیننٹ کرنل محمد اسم خان |
| ۲ | ڈاکٹر محمد عظیم خان |
| ۳ | کپتان ملک مظفر خان |
| ۴ | ایس ایو طاہر حفیظی |
| ۵ | خان محمد خان ڈھانڈالا |
| ۶ | ملک امیر محمد خان |

ملتان

- | | |
|----------------|------------------------------------|
| ۱ | سید علی حسین شاہ گردیزی |
| ۱ (مہاجر نشست) | حاجی شیخ رحمان الدین |
| ۲ | حاجی مکہ محمد اکرم خان بسال |
| ۳ | محمد زادہ ولایت حسین شاہ گیلانی |
| ۳ (مہاجر نشست) | چودھری محمد حنیف |
| ۴ | رائے شیخ احمد لون |
| ۵ | محمد زادہ سید رحمت حسین شاہ گیلانی |
| ۶ | سید علدار حسین شاہ |
| ۷ | محمد امین خان کبچن |
| ۷ (مہاجر نشست) | شیخ عبد الحمید |
| ۸ | ظہور رحمن قریشی |
| ۸ (مہاجر نشست) | پیر شاد اللہ بودلا |
| ۱ | بیت خان ڈاما |
| ۹ (مہاجر نشست) | رائے عبد الرحمن خان |
| ۱۰ | رجیم بخش سیال |
| ۱۱ | پیر سعید نوبہار شاہ |
| ۱۲ | محمد یار خان کچی |